
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
           Αθήνα, 4/9/2023 

 
Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ  Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 

ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

   Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης               

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

           

ΘΕΜΑ:  

 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

Με βάση το δημοσίευμα του ΙΔΕΑΔ (Ινστιτούτου Διεθνούς και  Ελληνικού  Αθλητικού   

Δικαίου), γίνεται  ολοφάνερη  η  κυβερνητική αδυναμία   για  την  ολιστική   εξάλειψη   της  

οπαδικής  βίας. Το ίδιο έργο επαναλαμβάνεται και οι ιθύνοντες, ως θεατές,  παρακολουθούν  

μια τραγωδία που εξελίσσεται. Τις τρείς τελευταίες δεκαετίες, γινόμαστε, καθημερινά, 

μάρτυρες θλιβερών καταστάσεων στο ελληνικό ποδόσφαιρο. 

Διαφθορά, ανομία, οργανωμένο έγκλημα, γενικευμένη περιφρόνηση του νόμου, είναι τα 

στοιχεία που χαρακτηρίζουν σήμερα το ελληνικό επαγγελματικό ποδόσφαιρο, με το 

πρόσχημα του «αυτοδιοίκητου» ποδοσφαίρου, που δεν είναι τίποτα άλλο από μια μορφή 

«συνεταιρίζεσθαι», η οποία, δεν φοβάται, ούτε το Σύνταγμα, ούτε τους  νόμους του κράτους. 

Δυστυχώς, κάτω από την καταχρηστική απειλή της FIFA (πάντα κατόπιν αιτήματος της 

ΕΠΟ) για αποβολή των ελληνικών ομάδων από τις διεθνείς διοργανώσεις, οι πολιτικές 

ηγεσίες φρόντιζαν πάντα να νομοθετούν και να ασκούν την δημόσια εξουσία τους στο 

ποδόσφαιρο, πάντα πυροσβεστικά, συγκυριακά και αποσπασματικά, ώστε να γίνονται 

συνένοχες στην άνθιση της ανομίας που εξουσιάζει το ποδόσφαιρο. 

Τα όποια προγράμματα, αν και εφόσον υπήρχαν, έμπαιναν στην λίστα αναμονής, με πρώτο 

μέλημα να διαχειριστούμε την υπάρχουσα κατάσταση με το μικρότερο δυνατόν πολιτικό, 

κομματικό και προσωπικό κόστος. Με λίγα λόγια, στο ελληνικό ποδόσφαιρο κυριαρχεί η 

διαφθορά και για την εξυγίανσή της καλέσατε τις FIFA - UEFA να μελετήσουν μέτρα και 

ρυθμίσεις με την εκ προοιμίου πολιτική δέσμευση να τα υιοθετήσετε και νομοθετικά. Η ίδια, 

όμως, ακριβώς ανομία - διαπλοκή και διαφθορά κυριαρχεί και σ’ αυτούς τους φορείς 

(Jennings, 2006, Geeraert 2015, Drieskens 2015). Συνεπώς, μην περιμένετε ότι η διαφθορά 

του ελληνικού ποδοσφαίρου θα λυθεί με την οποιαδήποτε συνεργασία με τις FIFA και 

UEFA. 

«Διαμαρτυρία  και  προτάσεις για  την  οπαδική βία » 

 

στη Σκύρο»» 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Άλλη  μια  ουτοπία είναι, το να πιστεύει κανείς σε συμμαχίες ισχυρών εντός του 

ποδοσφαίρου, μια και είναι οι ίδιοι που δημιούργησαν και συντηρούν την ανομία, μια και   γι΄ 

αυτούς το ποδόσφαιρο δεν είναι τίποτε άλλο, παρά ένα εργαλείο για την επίτευξη άλλων 

νόμιμων ή άνομων συμφερόντων. 

Μετά από όλα αυτά, παραπονούμαστε για την έλλειψη φιλάθλου πνεύματος και την 

καθολική εξάπλωση της βίας στα γήπεδα. Όταν ο επιρρεπής στην βία νεαρός, όχι λόγω του 

ποδοσφαίρου, αλλά λόγω της γενικευμένης κοινωνικής σήψης, βλέπει μπροστά του όλο 

αυτό το σαθρό περιβάλλον, που λέγεται επαγγελματικό ποδόσφαιρο, ποιό σοβαρό κίνητρο 

έχει για να το σεβαστεί, αφού, μέσα σε αυτό, καλείται να λειτουργήσει, όχι σαν φίλαθλος, 

αλλά σαν οπαδός, οργανωμένος ή μη, πολύ δε περισσότερο, όταν συχνά τον παροτρύνουν 

στην παραβατική του συμπεριφορά, άμεσα ή έμμεσα, οι ίδιοι οι διοικούντες τις ομάδες; 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε ο ρόλος της Πολιτείας να συμβάλλει έμπρακτα 

στα αναγκαία βήματα  εφαρμογής  των μέτρων αντιμετώπισης της οπαδικής βίας, τόσο με τον 

έλεγχο του τρόπου λειτουργίας των Λεσχών Φιλάθλων, όσο και μέσω εκπαιδευτικών 

κοινωνικών δράσεων; 

2. Σκοπεύετε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να ληφθούν μέτρα για την διασφάλιση και  

την προστασία των απλών φιλάθλων, με σκοπό να διαφυλάσσεται απόλυτα η σωματική  

τους ακεραιότητα κατά την παρακολούθηση αγώνων;  

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε από την στιγμή που οι αθλητικοί σύλλογοι (εταιρίες), ως 

φαίνεται, δεν μπορούν να ελέγχουν τους μεμονωμένους αντιαθλητικούς  οπαδούς τους; 

 

4. Θα  προβείτε σε εντατικοποίηση  των ελέγχων σε γραφεία συνδέσμων ποδοσφαιρικών 

ομάδων, όπου, κατά  καιρούς,  έχουν  βρεθεί επικίνδυνα  αντικείμενα  σε  παράβαση της 

αθλητικής νομοθεσίας και του νόμου για τα όπλα;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




